



十位最美常州人

- “全国五星志愿者”刘丽娜
- “负债为妻子换肝”高伟农
- “妻子的眼睛”罗兴华
- “13年小巷总理”吴红琴
- “义务反扒的社区医生”邓晓敏
- “启智学校的好特教”彭辉
- 乘客心中的“微笑天使”张娅瑛
- “群众满意是唯一工作标准的环保人”何学东
- “偏科警察”刘冰
- “为患者垫付医药费的好医生”何双华

2012年10月,现代快报联合中天钢铁发起“寻找最美常州人”活动,一个多月的时间,现代快报记者在常州全市,寻找了30多位“最美常州人”的身影。其中五位上了现代快报与央视联合开展的“感动中国”人物评选江苏推选系列报道。

今年10月15日,由常州市委宣传部、文明办主办,现代快报、中天钢铁集团承办的“寻找最美常州人”活动再度启动,在一个多月时间里,报道了30多位最美常州人。12月13日,中天钢铁杯“寻找最美常州人”获奖人员产生,常州市委常委、宣传部部长徐纛,现代快报社党组书记、总编辑赵磊,中天钢铁集团董事长李林兴等为刘丽娜等10位获奖者颁发了证书和奖金。

最美常州,最美常州人

2013年度中天钢铁“十大最美常州人”颁奖

每一个都是正能量

从10月中旬至11月下旬,一个多月时间里,现代快报记者报道了30多位最美常州人。他们中每一个人都是正能量,都让我们这个城市感动。他们中有20多位还被推荐参与中央电视台“温暖中国”常州好人见面会,与央视编导面对面。

经过评选,最终有10位市民荣获2013年度中天钢铁杯十佳“最美常州人”称号。这10人中,有5年时间里累计服务4000多个小时的全国五星志愿者,有当了“小巷总理”10多年没有节假日的社区主任,还有为患者垫付医药费的好医生等。

“全国五星志愿者”刘丽娜

每到周末,当同龄人还沉浸在购物、娱乐时,80后的刘丽娜却在献血车上忙着为指导市民填写献血表格进行志愿服务。5年时间里,她参加志愿服务活动700多次,累计服务时间有4000多个小时,成为全国五星级志愿者。刘丽娜说,做志愿活动,已经成为她生命的一部分。

“负债为妻子换肝”的高伟农

高伟农和妻子结婚25年,两年前妻子被查出患上肝腹水,病情危重需要进行肝移植。50万元的手术费对这个普通工薪家庭来说是个天文数字,可高伟农抱着“哪怕是卖房子也要给她换肝”的信念,负债40多万给妻子做了手术。

手术后的妻子需要人照顾,而高伟农的母亲患有老年痴呆症,一家的负担都压在他一个人身上,但他始终不离不弃,尽心尽力。今年50岁的高伟农,是中天钢铁集团热电厂余热部电气检修工作负责人。同事们说,高伟农多年来一直兢兢业业,照顾好家庭,工作也没耽误。

“甘做妻子眼睛”的罗兴华

“你是我的眼,带我领略四季的变换;你是我的眼,带我穿越拥挤的人潮。”这首《你是我的眼》,感动了无数人。

常州花园新村二社区的罗兴华,因妻子双目失明,成了妻子的“眼睛”,带她跑医院、散步、逛超市,两人携手走过近半个世纪。

“13年小巷总理”吴红琴

从一名企业内退工人,到13年的“小巷总理”,今年已经59岁的吴红琴每天管着“鸡毛蒜皮”小事,费神、费力。不过,吴红琴却笑说:“别人肯向你倾诉、肯把困难告诉你,就是对你的信任和赞同。我喜欢被信任的感觉。”

“义务反扒的社区医生”邓晓敏

平日里,他是人们眼中和蔼的社区医生;下班后,他是勇敢的反扒志愿者。戚墅堰街道社区卫生服务中心的中医师邓晓敏,义务反扒8年,共抓获小偷900多人,他的右手因此三次骨折,家人担心他的安全,多次劝他退出,他都没有答应。他说:“这点小伤不算什么,我不会动摇与他们战斗到底的决心。”

“启智学校的好特教”彭辉

彭辉是金坛启智学校的一名特教,带着对特殊教育事业的热爱,大学毕业后他就一心扑在特殊教育上。在金坛农村,很多智障孩子的家长并不重视教育,只会把孩子关在家里,彭辉知道后不顾路途遥远,多次登门做家长的工作,说服家长让孩子到校接受正规教育。他还利用绘画的方式对孩子进行治疗,不顾外界的眼光带着孩子到市里参加各种比赛。

乘客心中的“微笑天使”张娅瑛

今年38岁的张娅瑛,做公交车司机已经18年。

18年来,她坚持“让乘客满意”的宗旨,不仅自费为车厢配置便民箱、爱心雨伞等便民设施,还努力打造“微笑待客”的服务金牌,被乘客们称为“微笑天使”。在用微笑传递着人与人之间的真情,用温馨的问候给乘客带去温暖的同时,她也从一名普通公交员工成长为市级、省级劳模。

“群众满意是唯一工作标准的环保人”何学东

何学东是常州市环境监察支队应急和事故调查科科长,多年来他坚守在环境监察执法一线,创下10年“零诉讼”的环保执法纪录。作为一名常州环保人,他始终把老百姓装在心里,群众满意是他工作的唯一标准。

“偏科警察”刘冰

在社区居民看来,今年41岁的刘警官来百丈社区五年,做了不少事情,像开通了便民服务“绿色通道”,与社区孤寡老人和困难家庭结对,成立“微型人才市场”,设计出了“便民服务卡”,帮农户们拓宽销售渠道等等。“可他居然只会做事,不会说,就像是偏科的学生一样,所以我们得帮他‘邀功’!”

“为患者垫付医药费的好医生”何双华

为了不让21岁的小伙子留下终身残疾,能够及时做手术,好医生何双华主动垫付2万元医药费。而面对媒体的采访,他却选择了回避,因为他认为自己只是做了件平常事。确实,工作20多年来何双华曾多次帮病人垫付医药费,还为病人捐款。



最美常州人颁奖现场 陆文杰 摄

获奖代表感言

刘丽娜:通过帮助他人,我获得了很多

5年前一次偶然的的机会,刘丽娜加入了常州无偿献血志愿服务队,从此她就和志愿者们服务结下了不解之缘。刘丽娜不仅和队友们参加无偿献血志愿服务,还经常和其他志愿者一起走进敬老院、儿童医院,为老人和孩子们带去爱心。

“我觉得只是做了一些小的事情,而获得这么大的殊荣,我真的是有些惶惶诚恐。”

刘丽娜说,很多朋友说她傻,自己工资还不高,还老是帮这个帮那个,有必要吗?“其实我不觉得自己在帮助他们,因为我觉得我现在做的很多事情很多人都可以做到,反而觉得他们是从心灵上净化我,通过帮助他们我获得了很多东西,很多用语言讲不出来的东西。”

何双华:作为他们的代表我感到光荣

小伙回家途中遭遇车祸,肇事司机逃逸,因没钱继续医治面临残疾,常州一院的医生何双华为其垫付医药费。在何双华看来,这是再普通不过的一件事。

何双华医生帮不少病人垫付过医药费,少则一两千,多则上万元。受他帮助的病人事后也都自觉地把钱还给了何双华。

“在我们医院,像我一样一直在岗位上努力工作的同事有许多。”何双华在颁奖典礼上,他的很多同事勇于担当、乐于奉献、兢兢业业,“他们的所作所为,时刻感动着我,激励着我,作为他们的代表,我感到光荣。”



常州市委常委、宣传部部长徐纛



现代快报社党组书记、总编辑赵磊

“好人就在身边,他们的精神激励了我们”

常州市委常委、宣传部部长徐纛说,听着最美常州人的故事,内心感到很不平静,仿佛走进了道德讲堂。徐纛说,我们身边不缺好人,缺少的是去发现好人。这个寻找好人的过程,也温暖了我们。因此,此次活动非常有意义。

“好人就在身边,他们的精神

激励了我们。”徐纛说,“他们每一个人都是一盏灯,照亮了更多人,他们也是一团火,温暖了我们。”

徐纛说,最美常州人,常州才更加美丽,更有魅力,更加迷人。“最美常州人,常州因你们而感到自豪。”

共同托起“爱心之都,慈善之城”的新希望

在颁奖典礼上,中天钢铁集团董事长李林兴说,作为“寻找最美常州人”的赞助冠名单位,他首先代表中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平先生,衷心感谢市委、市政府和宣传部门对此次活动的大力支持!

此次中天钢铁集团冠名“寻找最美常州人”活动,旨在进一步弘扬诚信正义,为和谐常州建设贡献绵薄之力。同时,勉励15000名中天员工“向道德学习,向美丽看齐”,共同托起“爱心之都,慈善之城”的新希望。

“把爱的温暖传递得更远,让常州更美”

现代快报社党组书记、总编辑赵磊说,参加第二届最美常州人颁奖典礼,特别感动,心里充满了一种温暖的情怀。

赵磊说,常州是一个值得景仰、值得尊敬的城市。感谢常州市委市政府对一个城市精神、文化层面的关注,让常州的道德建设、精

神文明建设,都走在了中国前列。感谢中天钢铁集团对活动的支持。一个民企的贡献,不仅在于其创造了多少产值、税收和就业,还在于其履行的社会责任。

赵磊表示,希望更多的人参与到“寻找最美常州人”中来,把爱的温暖传递得更远,让常州更美。